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Decizie crucială pentru Marea Britanie – 
despărțirea de UE s-a produs

Regatul Unit nu va mai fi un stat 
membru al Uniunii Europene și 
al Comunității Europene pentru 
Energie Atomică și urmează să 
părăsească Uniunea Europeană 
la 31 ianuarie 2020, după 47 de 
ani de apartenență la UE. Acesta 
nu va mai participa la procesele 
decizionale ale UE. Este o decizie 
pe care UE o regretă, dar pe care 
o respectă.

Acordul de retragere a Marii 
Britanii din Uniunea Europeană 
a fost semnat la Bruxelles la 24 
ianuarie 2020. Ulterior, în aceeași 

zi, acordul a fost semnat la Londra 
de prim-ministrul Boris Johnson. 
Proiectul pentru implementarea 
acordului de ieşire a Marii 
Britanii din Uniunea Europeană 
a fost aprobat și de către regina 
Elisabeta a II-a, la 23 ianuarie 
curent.  Proiectul de lege a trecut 
și de ultima etapă parlamentară. 
Parlamentul European a votat, pe 
29 ianuarie, Acordul Brexit. 621 
de eurodeputați au votat pentru, 
iar 49 împotrivă. După 47 de ani 
în Uniunea Europeană și trei ani 
de criză politică, Marea Britanie 
va părăsi blocul comunitar. 

Imediat după, vot mai 
mulți europarlamentari 
și-au dat mâna în 
hemiciclu și au intonat 
un cântec de rămas 
bun, fluturând eșarfe 
în culorile drapelelor 
britanic și european. 
Eurodeputații britanici 
anti-Brexit au plâns.

Prin cercetare și  
informare, spre cunoaștere 

și dezvoltare
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În Parlamentul European, din cele 73 
de locuri care vor rămâne libere după 
retragerea britanicilor, vor fi redistribuite 
27 între statele membre, iar 46 de locuri vor 
rămâne deocamdată vacante. Parlamentul 
European va avea, de la 1 februarie, 705 
deputați. 
UE și Regatul Unit au purtat negocieri 
intense pentru a conveni asupra condițiilor 
de retragere a Marii Britanii și a crea 

securitate juridică odată ce legislația UE 
va înceta să se aplice Regatului Unit. 
Rezultatul negocierilor purtate între 
Comisia Europeană și cele 27 de state 
membre ale UE, precum și cu Parlamentul 
European și parlamentele naționale este 
Acordul privind retragerea Regatului 
Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord 
din Uniunea Europeană și Comunitatea 
Europeană a Energiei Atomice. 

Regatul Unit nu va mai fi reprezentat 
în instituțiile, agențiile, organismele și 
birourile UE, dar legislația UE va fi în 
continuare aplicabilă în Regatul Unit 
până la sfârșitul perioadei de tranziție-31 
decembrie 2020, care poate fi prelungită.
Dreptul pentru fiecare cetățean al UE și 
membrii familiei lor de a trăi, de a lucra 
sau de a studia în orice stat membru al UE 
și dreptul la libera circulație au fost baza 
negocierilor privind retragerea din UE. De 
asemenea, Acordul de retragere garantează 
dreptul de ședere și de continuare a 
activităților actuale pentru peste 3 milioane 
de cetățeni ai UE în Regatul Unit și peste 1 
milion de resortisanți ai Regatului Unit în 
țările UE. 

Comisia Europeană a elaborat hărți care 
prezintă traficul între Uniunea Europeană 
și Marea Britanie după Brexit, iar sistemul 
relevă că vor fi controale vamale între 
provincia britanică Irlanda de Nord, care 
rămâne în uniunea vamală europeană, și 
restul teritoriului britanic.
În afară de problemele comerciale, Marea 
Britanie riscă să se confrunte cu o criză 
internă, în condițiile în care politicieni 
din Scoția, Irlanda de Nord și Țara Galilor 
pledează pentru independență, pe fondul 
nemulțumirii față de ieșirea țării din 
Uniunea Europeană.

Alte detalii privind retragerea Regatului 
Unit din UE aici: 

Comisia Europeană a adoptat programul 
său de lucru pentru 2020. În acesta sunt 
prezentate acțiunile pe care urmează să 
le întreprindă Comisia în 2020 pentru ca 
Orientările politice ale președintei von 
der Leyen să se transforme în beneficii 
concrete pentru cetățenii și întreprinderile 

Acordul

Programul de lucru al Comisiei Europene 
pentru 2020: O foaie de parcurs cu aspirații 
înalte pentru o Uniune mai ambițioasă

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=uriserv:OJ.CI.2019.384.01.0001.01.ENG&toc=OJ:C:2019:384I:TOC
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/QANDA_20_104
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europene, precum și pentru societate. Principiul 
conducător care animă acest prim program de 
lucru este legat de voința de a valorifica într-un 
mod optim oportunitățile oferite de cele două 
tranziții, tranziția ecologică și tranziția digitală.

Ursula von der Leyen, președinta Comisiei 
Europene, a declarat: „Actuala Comisie se 
angajează să abordeze provocările generaționale 
cu care ne confruntăm, cum ar fi schimbările 
climatice, digitalizarea și migrația. Ne angajăm să 
obținem rezultatele pe care ni le-am propus în cadrul 
Pactului ecologic european și să îmbunătățim 
șansele cetățenilor și ale întreprinderilor europene 
în contextul transformării digitale. Acest program 
de lucru ne va ajuta să construim o Uniune mai 
ambițioasă.”

În 2020, Comisia Europeană va începe 
să acționeze astfel încât cele șase ambiții 
emblematice și 43 de noi obiective de politică 
circumscrise ale președintei von der Leyen să 
fie transpuse în inițiative concrete care vor fi 
apoi negociate și puse în practică în cooperare 
cu Parlamentul European, cu statele membre și 
cu alți parteneri:

1.	 Un Pact ecologic european –act legislativ 
european privind clima;

2.	 O Europă pregătită pentru era digitală - o 
nouă Strategie europeană privind datele;

3.	 O economie în serviciul cetățenilor – 
garanții noi pentru lucrătorii din UE, 
pentru șomeri, pentru tineri și copii; 

4.	 O Europă mai puternică pe plan 
internațional - consolidarea rolului 
geopolitic al Comisiei în relațiile cu 
vecinii, partenerii etc;

5.	 Promovarea modului de viață european: 
Comisia va prezenta un nou Pact privind 
migrația și azilul, o nouă Strategie 
privind uniunea securității, combaterea 
terorismului, consolidarea securității 
cibernetice 

6.	 Un nou elan pentru democrația 
europeană: o cultură solidă a statului de 
drept

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/ro/ip_20_124
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În 2019, peste 65% din totalul exporturilor 
Republicii Moldova au fost în Uniunea Europeană

Republica Moldova a exportat în perioada 
ianuarie-noiembrie 2019 mărfuri în valoare 
totală de 2,6 miliarde dolari, mai mult cu 
3%, faţă de aceeaşi perioadă a anului 2018. 
65,7% din totalul de exporturi au mers în 
ţările Uniunii Europene, faţă de 69,4% în 
2018, iar în țările CSI s-au exportat 15,8% 
din mărfuri, faţă de 15,5% în 2018, arată 
datele publicate de Biroul Naţional de 
Statistică.
Datele statistice atestă o creştere a 
exporturilor în ţări precum Bulgaria, 
Elveţia, Republica Cehă, SUA, Malaysia, 
Polonia, Federaţia Rusă etc. În alte ţări, 
precum: Italia, Regatul Unit al Marii 
Britanii şi Irlandei de Nord, Kazahstan, 
Arabia Saudită, Danemarca, sau Portugalia 
volumul de export s-a micşorat.
În ianuarie-noiembrie 2019, importurile 
de mărfuri au crescut cu 1,2% faţă de 
aceeaşi perioadă din 2018 şi au constituit 
5,3 miliarde dolari.

Din totalul importurilor 49,8% s-a făcut 
din ţările UE, cu 0,1 puncte procentuale 
mai puţin comparativ cu 2018. Din ţările 
CSI au venit 24,1% în total importuri, cu 
0,7 puncte procentuale mai puţin, faţă de 
aceeaşi perioadă a anului 2018. Au crescut 
importurile din Republica Cehă, Pakistan, 
Turcia, Vietnam, SUA şi s-au diminuat 
din Turkmenistan, Austria, Danemarca, 
Bulgaria, Chile sau Canada.

http://tvrmoldova.md

http://tvrmoldova.md/actualitate/bns-in-2019-peste-65-din-totalul-exporturilor-republicii-moldova-au-fost-in-uniunea-europeana/
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Banca Mondială va susține financiar modernizarea 
învățământului superior din Republica Moldova

Comisia parlamentară politică externă și 
integrare europeană a aprobat recent  avizul 
consultativ privind inițierea negocierilor 
asupra proiectului Acordului de finanțare între 

Republica Moldova și Asociația Internațională 
pentru Dezvoltare. Banca Mondială va oferi 
Chișinăului în acest scop un împrumut de 40 de 
milioane de dolari. Banii urmează a fi utilizați 
pentru modernizarea și îmbunătățirea calității 
învățământului superior în concordanță cu 
necesitățile actuale și cele de perspectivă ale 
pieței muncii la nivel național și internațional. 

Beneficiarii proiectului vor fi universitățile 
publice și colegiile pedagogice din R. Moldova. 
Proiectul urmează a fi implementat timp de 5 
ani, până în 2025.

http://www.parlament.md

Veste bună pentru agricultori: 
Vor fi majorate cotele de export în UE pentru 
strugurii, prunele şi cireşele moldoveneşti

Vor fi majorate cotele de export în UE 
pentru strugurii de masă, prunele și cireșele 
moldovenești. În conformitate cu Acordul de 
Asociere, agricultorii din Republica Moldova 
vor putea exporta în UE cantități mai mari de 
struguri, prune și cireșe, fără a achita taxele 
vamale. Țara noastră va beneficia de cote tarifare 
suplimentare, cu o dublare față de volumul 
actual pentru struguri, majorare de 50% pentru 
prune și o nouă cotă fără taxe vamale pentru 
cireșe – de 1 500 tone. 

Totodată, vor fi majorate volumele de declanșare 
pentru grâu, orz, porumb și cereale prelucrate, 
precum și cota la alcoolul etilic. 

La rândul său, Republica Moldova va majora 
treptat volumul contingentelor tarifare pentru 
mărfurile originare din UE în cazul cărnii de 
porc și de pasăre, produselor lactate și zahărului. 

http://parlament.md

http://www.parlament.md/Actualitate/Comunicatedepresa/tabid/90/ContentId/5811/language/ro-RO/Default.aspx
http://parlament.md/Actualitate/Comunicatedepresa/tabid/90/ContentId/5810/language/ru-RU/Default.aspx
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UE va investi în Cahul și Ungheni circa 23 de 
milioane de euro, în următorii cinci ani

Croația a prezentat prioritățile 
Președinției Consiliului UE 

Uniunea Europeană a lansat un nou 
program pentru a susține dezvoltarea 
socio-economică a municipiului Cahul și a 
localităților învecinate.
UE investește 22,8 milioane de euro pentru 
a susține dezvoltarea polilor regionali de 
creștere economică inteligentă, incluzivă 
și durabilă în Cahul și Ungheni, pentru a 
le asigura cetățenilor o calitate mai bună a 
vieții și noi oportunități.
Uniunea Europeană a lansat la data de 20 
Ianuarie 2020, la Cahul, prima dintre cele 
două inițiative în cadrul noului program 
„EU4Moldova: Regiuni-cheie”. Inițiativa 
EU4Cahul va implica în perioada 2019-
2025 municipiul Cahul și localitățile sale 
învecinate din raion.

O inițiativă similară în cadrul programului 
„EU4Moldova: Regiuni-cheie” a fost 
lansată pe 24 Ianuarie 2020 și la Ungheni 
(EU4Ungheni).
Programul vizează și îmbunătățirea 
participării cetățenilor în procesul de 
luare a deciziilor, printr-o transparență 
și răspundere consolidată a autorităților 
publice locale. 
Printre alte inițiative finanțate de UE se 
numără proiectul implementat de UN 
Women privind consolidarea capacităților 
în domeniul egalității de gen în raioanele 
Cahul și Ungheni, cu un buget de 5,25 
milioane de euro. Proiectul se va concentra 
pe promovarea politicilor locale sensibile la 
gen și prevenirea violenței domestice.

https://eeas.europa.eu/

https://www.caleaeuropeana.ro

Premierul croat Andrej Plenković a prezentat 
recent prioritățile președinției rotative a 
Consiliului UE pentru următoarele șase 
luni, în plenul Parlamentului European de 
la Strasbourg. Andrej Plenkovic a transmis 
eurodeputaților că exercitarea în premieră 
a Președinției „este un moment istoric 
pentru Croația”, care a fost pusă din nou 
pe „harta politică a lumii în urmă cu 30 
ani, odată cu organizarea primelor alegeri 
libere”.

„Este crucial să menținem un dialog 
deschis cu partenerii noștri americani. 
Este important să menținem relațiile cu 

China, Rusia, India și Japonia, continuând 
în același timp să facem să funcționeze 
multilateralismul”, a menționat premierul.

Programul președinției croate se 
concentrează pe patru priorități principale: 
o Europă care dezvoltă, o Europă care 
conectează, o Europă care protejează și o 
Europă influentă la nivel global.

Croația a aderat la UE în 2013 și deține 
președinția Consiliului UE pentru prima 
dată. Țara a preluat această obligație de 
la Finlanda la 1 ianuarie și o va preda 
Germaniei la 1 iulie.

https://eeas.europa.eu/delegations/moldova/73308/uniunea-european%C4%83-lansat-un-nou-program-pentru-sus%C8%9Bine-dezvoltarea-socio-economic%C4%83_ro
https://www.caleaeuropeana.ro/premierul-croatiei-andrej-plenkovic-a-prezentat-prioritatile-presedintiei-consiliului-ue-in-fata-plenului-pe-adoptarea-noului-cadru-strategic-esentiala/
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Banca Mondială: SACET din Chișinău – 
cel mai de succes proiect în toată Europa de est 
și Asia centrală

https://radiochisinau.md

Proiectul Îmbunătățirea eficienței Sistemului 
de Alimentare Centralizată cu Energie Termică 
(SACET) din mun. Chișinău, implementat 
de Termoelectrica S.A. cu susținerea Băncii 
Mondiale și Guvernul Suediei, este proiectul 
cu cel mai mare succes din portofoliul pentru 
sectorul energetic implementat în toată Europa 
de Est și Asia Centrală. Declarația aparține 
Managerului Băncii Mondiale pentru sectorul 

energetic din Europa și Asia Centrală, Sameer 
Shukla. 

Specialiștii Băncii Mondiale au menționat că 
vor susține în continuare eforturile de reformă 
a sectorului, precum și proiectele de dezvoltare 
și modernizare a sectorului termoenergetic din 
Republica Moldova.

https://radiochisinau.md/banca-mondiala-sacet-din-chisinau--cel-mai-de-succes-proiect-in-toata-europa-de-est-si-asia-centrala---98227.html?fbclid=IwAR33EHhQOfOHTSXPMLNLY7_e6MKw3sn4lsRXF_gXkLHa2mahQhNtkZ1mDnA
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Deputații europeni 
cer un încărcător electronic comun

Încă o capitală europeană 
interzice parțial automobilele diesel

Deputații europeni doresc să facă viața 
mai ușoară consumatorilor și să reducă 
deșeurile electronice prin introducerea 
unui încărcător unic pentru toate 
dispozitivele mobile.
Pe 13 ianuarie, eurodeputații au cerut 
Comisiei Europene să vină cu o propunere 
până în iulie 2020. Inițiativa vine de la 
membrii Comisiei pentru piața internă și 
protecția consumatorilor, care doresc un 
încărcător comun pentru smartphone-uri, 
tablete, cărți electronice, camere de luat 
vederi inteligente și tehnologie „purtabilă”.

„Comisia nu trebuie să mai permită 
giganților tehnologici să ne dicteze 
standarde. așteptăm o propunere pentru 
un încărcător comun în următoarele șase 
luni”, a declarat Róża Thun und Hohenstein 
vicepreședintă a comisiei pentru piața 
internă și protecția consumatorilor. 
Introducerea unui încărcător comun are 
ca scop reducerea deșeurilor electronice. 
Cu toate acestea, deșeurile electronice 
reprezintă una dintre categoriile de deșeuri 
cu cea mai rapidă creștere în UE, urmând 
să crească până la peste 12 milioane de tone 
în 2020.

Primăria din Roma a anunţat interzicerea 
temporară de circulaţie pentru 
autovehiculele cu motoare diesel, din cauza 

poluării.
Restricţia este valabilă în anumite intervale 
ale zilei și include toate vehiculele diesel.  

Primarul capitalei Italiei, Virginia Raggi, 
a luat decizia după ce nivelul particulelor 
(PM10) în atmosferă a depăşit nivelul critic 
în mai multe locuri din oraş.
Interdicţia nu se aplică mijloacelor de 
transport pentru servicii publice.

Circulaţia vehiculelor diesel era deja 
restricţionată la Roma lunea şi duminica, 
dar numai pentru automobilele vechi, 
neconforme cu standardele actuale de 
poluare din Uniunea Europeană.

https://www.europarl.europa.eu

https://cotidianul.md

https://www.europarl.europa.eu/news/ro/headlines/economy/20200117STO70505/deputatii-europeni-cer-un-incarcator-electronic-comun
https://cotidianul.md/2020/01/14/inca-o-capitala-europeana-interzice-partial-automobilele-diesel/
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Tehnologia 5 G avansează la nivelul UE
Europa este una dintre regiunile cele mai 
avansate din lume în ceea ce privește 
introducerea comercială a serviciilor 5G, cu 
o investiție de 1 miliard EUR, din care 300 de 
milioane EUR reprezintă finanțare din partea 
UE. Se așteaptă ca până la sfârșitul acestui an 
serviciile 5G să fie disponibile în 138 de orașe 
europene.

Având în vedere că se estimează că tehnologia 5G 
urmează să genereze la nivel mondial venituri 
de 225 de miliarde EUR în 2025 și că reprezintă 
un atu esențial pentru competitivitatea Europei 
pe piața mondială, securitatea cibernetică 
a acestei tehnologii este crucială pentru 
asigurarea autonomiei strategice a Uniunii. 
Comisia Europeană a aprobat recent setul 
comun de instrumente ce cuprind măsuri de 
atenuare, convenite de statele membre, pentru 
a răspunde riscurilor de securitate legate de 
introducerea tehnologiei 5G, a cincea generație 
de rețele mobile.

Margrethe Vestager, vicepreședinta executivă 
pentru O Europă pregătită pentru era digitală, 
a declarat: „Putem realiza lucruri extraordinare 
cu ajutorul tehnologiei 5G. Tehnologia face 
posibile medicina personalizată, agricultura de 
precizie și rețelele energetice care pot integra 
toate tipurile de energie din surse regenerabile. 

Toate acestea vor aduce o schimbare pozitivă 
doar dacă putem garanta securitatea rețelelor 
noastre. Numai în aceste condiții schimbările 
digitale vor aduce beneficii tuturor cetățenilor.”

Tehnologia 5G va juca un rol esențial în 
dezvoltarea pe viitor a economiei și a societății 
digitale în Europa și va fi atât un catalizator 
major pentru viitoarele servicii digitale în 
domeniile principale ale vieții cetățenilor, cât 
și o bază importantă pentru transformarea 
digitală și tranziția către o economie verde. 
Setul de instrumente abordează toate riscurile 
identificate în evaluarea coordonată la nivelul 
UE, inclusiv riscurile legate de factori care 
nu sunt de natură tehnică, cum ar fi riscul de 
imixtiune din partea unor actori statali din 
afara Europei.  

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/ro/ip_20_123
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Ucraina a ajuns al 3-lea cel mai mare exportator de 
produse agricole în UE

În Ucraina a fost lansată prima linie din lume de 
prelucrare a frunzelor pentru obținerea hârtiei

Ucraina a ajuns al 3-lea cel mai mare 
exportator de produse agricole în UE. În 
2019, Statele Unite, Brazilia și Ucraina au 
fost cei mai mari exportatori de produse 
agricole în țările UE. Aceste date sunt 
conținute în raportul lunar al Comisiei 
Europene privind starea comerțului cu 
produse agricole. 

Din noiembrie 2018 până în octombrie 
2019, exporturile agricole din Statele Unite 
au constituit 12,3 miliarde de euro, din 
Brazilia – 11,7 miliarde de euro, din Ucraina 
– 7,3 miliarde de euro. În cursul anului, 

cea mai rapidă creștere a exporturilor a 
înregistrat Ucraina – 41%, sau 2,1 miliarde 
de euro.
Potrivit Ministerului Politicii Agrare al 
Ucrainei, în ianuarie-septembrie 2019, 
exporturile agricole s-au ridicat la 15,78 
miliarde dolari, adică cu 21,5%, sau 2,8 
miliarde dolari, mai mult decât în aceeași 
perioadă din 2018.

Reamintim că cel mai mare volum de 
produse ucrainene în primele 10 luni ale 
anului 2019 a fost vândut Poloniei.

Un elev din Ucraina a elaborat o tehnologie 
unică de producere a hârtiei din frunzele 
căzute, acesta fiind premiat cu medalie 
de aur în cadrul Olimpiadei Geniilor în 
SUA. Nu a trecut mult timp, că proiectul 
a și ajuns a fi testat și implementat, astfel 
în regiunea Jîtomîr, Ucraina a fost lansată 
producerea hârtiei din frunze.

Primul lot de hârtie a fost obținut la fabrica 
din regiune, resturile vegetale au fost 
transformate în hârtie de calitate. În timpul 
procesului de producție, frunzele sunt 
mărunțite și prelucrate în vase speciale. 
Materia primă este încălzită la doar 40 de 
grade, astfel încât nici o substanță nocivă 
să nu fie eliberată în aer. Mai apoi, masa 

obținută este preluată de transportor, 
uscată și întinsă.
Hârtia poate fi utilizată pentru ambalarea 
eco a produselor, cum ar fi ouăle, pentru 
producerea paielor pentru băuturi, 
ghiveciurilor pentru plante sau foi, toate 
acestea fiind deja încercate în cadrul fabricii 
din Jîtomîr. Hârtia este formată 50% din 
deșeuri de hârtie și 50% frunze căzute. 

http://lyberti.com

https://agrobiznes.md

http://lyberti.com/ucraina-a-ajuns-al-3-lea-cel-mai-mare-exportator-de-produse-agricole-in-ue/
https://agrobiznes.md/zis-si-facut-in-ucraina-a-fost-lansata-producerea-hartiei-din-frunze.html?fbclid=IwAR0Vq4vEph1VDOb4-VrwYBgBNgRTK00YfE9SMS3fgbO8O8uiRoY6sEeUZh8
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https://www.stirilernl.com

https://www.n4.md/news

Olandezii încep să construiască 
drumuri „veșnice” din plastic

Grecia și-a ales prima femeie 
în funcția de președinte

Comparativ cu cele obișnuite, aceste șosele 
vor fi cu mult mai durabile, vor fi mai puțin 
expuse eroziunilor și altor deteriorări și, 
de asemenea, vor fi mai ieftine. În plus, 
noile autostrăzi vor contribui la purificarea 
oceanului planetar. „KWS Infra”, cea mai mare 
companie de construcții rutiere din Olanda și 
specialiștii firmei „VolkerWessels” vor începe 
în curând primul proiect din lume de creare 
a autostrăzilor din plastic. Drumurile din 
materiale sintetice reciclate vor apărea inițial 
în Rotterdam. Autoritățile orașului au acceptat 
deja acest proiect. 

Este important și faptul că noile autostrăzi 
vor contribui la curățarea oceanului planetar 
de marile cantități de gunoi adunate în el. De 
fapt, plasticul pentru construcția drumurilor 
va fi prelucrat anume din deșeurile pescuite de 
acolo.

Montarea șoselelor din plastic va dura câteva 
săptămâni, spre deosebire de tehnologia 
tradițională, în cadrul căreia lucrările durează 
câteva luni. Aceste construcții ușoare și sigure 
vor fi așezate deasupra nisipului uniformizat.
Noul tip de pavaj va putea suporta diapazonul 
termic dintre -40 și +80 grade Celsius, va fi 
rezistent la reactanții chimici și nu va avea 
nevoie aproape deloc de întreținere.

Magistrata Ekaterini Sakellaropoulou, în vârstă 
de 63 de ani, a fost aleasă cu o vastă majoritate 
preşedinta Greciei, devenind astfel prima 
femeie din istoria acestei țări care ocupă acest 
post, care este unul onorific.
Actuala preşedintă a Consiliului de Stat, o 
aprigă apărătoare a mediului, a fost aleasă din 

primul tur de scrutin, cu 261 de voturi din 300, 
la propunerea premierului Kyriakos Mitsotakis.
Această judecătoare experimentată urmează să 
depună jurământul la 13 martie, ziua încheierii 
mandatului predecesorului său, Prokopis 
Pavlopoulos.

https://www.stirilernl.com/olandezii-incep-sa-construiasca-drumuri-vesnice-din-plastic/?fbclid=IwAR1oFbnhjDvnkU4c1cy5yF1m3bLZDE9BwIRp6lmJ7U4gRBQPoiT875yy3y4
https://www.n4.md/news/grecia-si-ales-prima-femeie-functia-de-presedint
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Vatican: Papa a numit prima femeie 
într-o funcție diplomatică de top

Capitala Norvegiei a încheiat anul 2019 
cu o singură victimă în accidente rutiere

Papa Francisc a numit recent prima femeie 
care deține un post de rang înalt în cadrul 
Secretariatului de Stat, menționând că 
„centrul diplomatic şi administrativ de la 
Vatican este dominat de bărbați”.
În vârstă de 66 de ani, Francesca Di 
Giovanni este laică și va ocupa un post creat 
recent în cadrul Secţiei pentru Relaţiile cu 
Statele, unde este subsecretar.
Italianca va fi responsabilă de relaţiile 
multilaterale. Aceasta este juristă de 
profesie și lucrează în cadrul Secretariatului 
de 27 de ani.

„Este pentru prima dată când o femeie 
are un post de conducere în cadrul 
Secretariatului de Stat. Sanctitatea Sa a luat 
o decizie fără precedent, cu siguranță, care 
reprezintă un indiciu al atenției față de 
femei”, a declarat ea.

https://www.zdg.md

https://www.zdg.md/stiri/stiri-externe/vatican-papa-a-numit-prima-femeie-intr-o-functie-diplomatica-de-top?fbclid=IwAR03ALfxAucjoZIB1NaPGP9Qa0ERPcOcsX1pgwxYn0xDQGkQs3nI0coAAAU
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https://autoexpert.md

Capitala Norvegiei se poate mândri cu un record 
greu de egalat: o singură persoană și-a pierdut 
viața într-un accident rutier în 2019.
Deși are o populație de aproape 700.000 de 
persoane, Oslo nu a înregistrat niciun accident 
fatal în care să fi fost implicat un pieton, un copil 
sau un ciclist pe durata întregului an.
După ce în 1975 Olso a înregistrat 41 de morți, 
autoritățile locale au luat măsuri și au reușit să 
reducă treptat numărul victimelor. În capitala 
Norvegiei au fost introduse interdicții de trafic, în 
special în zona centrală. Totodată, a fost încurajat 
mersul pe bicicletă, iar riscul de accidente între 

bicicliști și șoferi a fost redus prin izolarea 
benzilor de bicicletă de cele destinate mașinilor. 
Totodată, a fost redusă limita de viteză.
Cele mai periculoase țări din Uniunea Europeană 
în privința traficului rutier sunt România și 
Bulgaria, care au în medie peste 90 de morți la un 
milion de locuitori.
Pentru comparație, potrivit Comisiei pentru 
Situații Excepționale, pe parcursul anului 2019 în 
Republica Moldova s-au produs 2.307 accidente 
rutiere, în urma cărora au decedat 232 persoane 
și alți mii de oameni s-au ales cu traume. 

https://autoexpert.md/noutati/capitala-norvegiei-incheie-anul-2019-cu-o-singura-victima-in-accidente-rutiere/
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